RJESENJE PISMENOG ISPITA, 30.06.2014.

A GRUPA
1. Zadani su vektori AB = 27 — i, BC = 7 + 7. Odredite povriinu paralelograma ABCD ako je |7| = 1, || =
4, 4(m,A) = g.
Rjedenje: P = |AB x BC| jer je BC = AD.

ABXBC= (2 — ) X (M +7) = 2M X A+ 2M X R — A X —AXA =0+ 20 X7+ X7l — 0 = 37 X 7.

P=|3mxn|=|3||mxn| :3-|77i|-|ﬁ|-sin4(77i,ﬁ):3-1-4-sing=6.
2. Zadana je funkcija f (x) = arccos(-2x+3). Odredite domenu funkcije i prvu derivaciju u tocki x, = >

Rjesenje: Uvjet na domenu je

~1<-2x+3<1=1<x<2 = D; =[12].

~1-(-2) 3\
JI-(—2x+3)2 (5>_2

F'G0) =

3. Zadana je funkcija
x?+3
f(x) = e2x+2,

Odredite domenu, intervale monotonosti te lokalne ekstreme funkcije.

RjeSenje: 2x +2 # 0= x # —1 paje Dy = R\{—-1}
x2+3 2= 1D (x+3)

43 2x(2x +2) — (x> +3)2  x*+3 2x%2+4x—6
f’(x) = e2x+2 - —e2x+2 — — e2x+
(2x + 2)2 (2x + 2)? (2x + 2)2
f'(x) =0= x; =1,x, = —3 (stacionarne tocke)
(=00, —3) (=3,—-1) (-1,1) (1, +o0)
f' + - - +
f raste pada pada raste

Lokalni ekstremi su Ty = (—3,€72), Trnin = (1, €).

4. RijeSite integral

f(Zx — 1) In4xdx.
u=In4x v'=2x-1)

Rjesenje: metod ijalne int ije:

jeSenje: metoda parcijalne integracije: | | =§ b=

x?—x
2x— 1D Indxdx =uv— | v'v=In4x (x? —x) — dx =Indx (x> —x) — | (x — 1) dx
x

2

x
=ln4x(x2—x)—7+x+c

5. lzra€unajte povrinu omedenu grafom funkcije y = x* i pravcem y + 27x = 0.



Rjesenje: Sjeciste

funkcije y = x* i pravca y + 27x = 0 nalazi se izjednaavanjem y = x*iy = —27x.

x* = -27x
x*+27x=0 = x;,=0,x, =3
x(x3+27)=0
y ’
+89 f
|

0
P=f (—27x —xNdx = -27——-—| =0+27--+
-3

x2 x5|° 9 (=3)° 729

2 5|, 2" 5 10



B GRUPA
1. Zadani su vektori AB = 7 — 37, BC = 27 + 7. Odredite povréinu paralelograma ABCD ako je || =
2,1l = 3,8(m, 1) =

e

Rjedenje: P = |AB x BC| jer je BC = AD.

—

ABXxBC=(mM-30)x (2m+7i)=2mMxmM+MXA—6AXmM—3AXA=0+MxA—6mMxn—0
=7m X 1.

T
P:|777i><ﬁ|=|7|-|77i><ﬁ|:7-|r7i|-|ﬁ|-sinzi(77i,ﬁ):7-2-3-sin§=21\/§.

2. Zadana je funkcija f(x) = V—x2 — 14x — 45. Odredite domenu funkcije i prvu derivaciju u to¢ki x, = —6.
RjeSenje: Uvjet na domenu je
—x?—14x—-45>0

x*+14x+45<0 = Dy =[-9,-5].
x+5)x+9) <0

—2x— 14 —(x+7) -

1
= , ! —6) = —
2V—x2 —14x — 45 V—x2 —14x — 45 f=9

f'x) = 7

3. Zadana je funkcija

x%42
f(x) = e2x+1,
Odredite domenu, intervale monotonosti te lokalne ekstreme funkcije.

Rjesenje: 2x +1+0=>x # % paje Dy = R\{—%}

*+2 2x(2x + 1) — (x2+2)2  x*+2 2x%2+2x—4  x*+2 2(x—1)(x+2)
= e2x+1 - x+1 -

fo =t vz T ey T T ey
f'(x) =0= x; =1,x, = —2 (stacionarne tocke)
(—o0,~2) 1 1 (1, +00)
—-2,—= -=,1
(-2,-3) (=5, 1)
f' + - - +

f raste pada pada raste




Lokalni ekstremi su Ty = (—2,272), Trpin = (1, €).

4. Rijesite integral

f(Zx + 1) sin 2x dx.

u=2x+1 v = sin2x ]

RjeSenje: metoda parcijalne integracije: [ W =2 b= —%cos 25

1 1 1
f(2x+1)sin2xdx=uv—fu’v= —§(2x+1)c052x+f0052xdx=—§(2x+1)0052x+§sin2x+c

v . v .. . 1
5. lzradunajte povrSinu omedenu grafom funkcije x = y2 i pravcemy — - x = 0.

1.2
y=3¥
=0 =0
Rjesenje: Sjeciste funkcije x = y?ipravcay —%x =0 = %yz -y=0 = zl _ > il —4
] 2 2
y(zy-1)=0
y
+a
+1
P
//
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